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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 16/10/2018 

 

BREVES COMUNICAÇÕES 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Agradecimento aos eleitores do Estado de Pernambuco pelos 

votos recebidos nas eleições para o Senado Federal. Reexame, pelos candidatos à sucessão presidencial, de 

agressões mútuas pelas redes sociais. Despreparo do Deputado Jair Bolsonaro para ocupação do cargo de 

Presidente da República. Atribuição ao PT da responsabilidade pela não eleição do orador ao Senado Federal. 

Responsabilidade do partido pelo baixo desempenho de Fernando Haddad em pesquisas de intenção de voto 

à Presidência da República. Conclamação aos Parlamentares para engajamento na luta pela pacificação do 

País.  

FLORIANO PESARO (PSDB, SP) - Presença no plenário do Prefeito Edmir Gonçalves acompanhado dos 

Vereadores Ricardo Negrão e Rodrigo Novelli, do Município de Itápolis, Estado de São Paulo.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Informação ao Deputado Silvio Costa sobre a natureza irônica da 

declaração do candidato à Presidência da República, Guilherme Boulos, acerca de invasão da residência do 

Deputado Jair Bolsonaro.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Nota pública: com as armas da solidariedade e da justiça, resistimos à mentira, 

à hipocrisia e à barbárie!, divulgada pela Comissão Pastoral da Terra — CPT.  

CELSO PANSERA (PT, RJ) - Participação na 15ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia sob o tema 

Ciência e Tecnologia para a Redução das Desigualdades Sociais, realizada em Brasília, Distrito Federal. Defesa 

de eleição do presidencial Fernando Haddad, para o desenvolvimento do setor tecnológico.  

HILDO ROCHA (MDB, MA) - Agradecimento ao eleitorado maranhense pela recondução do orador à 

Câmara dos Deputados.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Canonização do Arcebispo de El Salvador, Dom Oscar Romero.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Homenagens concedidas ao orador por ocasião do transcurso do 

Dia do Professor. Repúdio ao tratamento dispensado à educação e pública e aos professores, especialmente 

aos paraenses, no País. Protesto contra o corte de recursos orçamentários destinados ao setor educacional. 

Descumprimento pelo Governador do Estado do Pará, Simão Jatene, de decisão judicial sobre o pagamento do 

piso salarial do professorado.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Imediata realização da reforma tributária. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Congratulações às editoras e diretoras da revista Empodere. 
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LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Protesto contra o fechamento de agências dos Correios no País. 

Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 7.638, de 2017, sobre a prestação preferencial de serviços postais 

da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos — ECT pelos órgãos públicos federais da administração direta e 

indireta. 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP - Como Líder) - Transcurso do Dia do Professor. 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Críticas às propostas de governo apresentadas pelo presidenciável Jair 

Bolsonaro. 

 

ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Plenário sobre o encaminhamento à Casa pelo Congresso 

Nacional do processado da Medida Provisória nº 840, de 2018, acerca da criação de cargos em comissão do 

Grupo-Direção e Assessoramento Superiores — DAS. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, da Medida Provisória nº 840, de 2018, 

acerca da criação de cargos em comissão do Grupo-Direção e Assessoramento Superiores — DAS. 

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Perspectiva de agravamento da crise brasileira com a eventual 

eleição do Deputado Jair Bolsonaro para a Presidência da República.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 840, de 2018. Críticas à proposta do 

Deputado Eduardo Bolsonaro de privatização da educação básica. Conveniência de manifestação do 

presidenciável a respeito do assunto. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Discussão da Medida Provisória nº 840, de 2018. Críticas às propostas de 

governo do presidenciável Jair Bolsonaro. 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 840, de 2018. Críticas às propostas de 

governo do presidenciável Jair Bolsonaro. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

SORAYA SANTOS (PR, RJ - Pela ordem) - Presença, na Casa, da Prefeita Carla Machado e do Vereador 

Elísio Motos, do Município de São João da Barra, Estado do Rio de Janeiro. Acerto das homenagens póstumas 

prestadas à escritora Narcisa Amália de Campos. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação da medida provisória artigo por 

artigo. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Contrariedade ao retorno do PT ao poder. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 216.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 16/10/2018  Montagem: 5199 
 
 

3 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), BALEIA ROSSI (MDB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Indagação ao Líder do PSL na Casa acerca do posicionamento do 

presidenciável Jair Bolsonaro no tocante à reforma previdenciária e à privatização da educação básica; da 

Casa da Moeda do Brasil; da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos — ECT e de bancos públicos. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Rejeição das propostas petistas pelo povo brasileiro. 

DANIEL COELHO (PPS, PE), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) -  Encaminhamento da votação da 

Medida Provisória nº 840, de 2018.  

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Como Líder) - Alerta sobre a importância de pacificação do País. 

Análise das candidaturas de Jair Bolsonaro e Fernando Haddad à Presidência da República.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Como Líder) - Congratulação ao povo do Estado do Maranhão pela 

reeleição do Governador Flávio Dino e pela eleição da oradora e do Deputado Weverton Rocha para o Senado 

Federal.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do parecer da Comissão Mista quanto ao atendimento dos 

pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira orçamentária. 

HILDO ROCHA (MDB, MA), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB) - Encaminhamento da votação do parecer. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JORGE SOLLA (PT, BA), HILDO ROCHA 

(MDB, MA), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), 

JOSÉ ROCHA (PR, BA), KEIKO OTA (PSB, SP), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação das Emendas de nºs 1 a 7, com parecer contrário. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), HILDO 

ROCHA (MDB, MA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição das Emendas de nºs 1 a 7. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação da Medida Provisória nº 840, de 2018, e da 

redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Plenário sobre o encaminhamento à Casa pelo Congresso 

Nacional do processado da Medida Provisória nº 848, de 2018, acerca da possibilidade de aplicação de 

recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS em operações de crédito destinadas às 

entidades hospitalares filantrópicas e sem fins lucrativos participantes do Sistema Único de Saúde — SUS.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, da Medida Provisória nº 848, de 2018, 

acerca da possibilidade de aplicação de recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS em 

operações de crédito destinadas às entidades hospitalares filantrópicas e sem fins lucrativos participantes do 

Sistema Único de Saúde — SUS.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Conclamação ao povo brasileiro para eleição da chapa 

Fernando Haddad/Manuela D’Ávila à Presidência da República.  

HILDO ROCHA (MDB, MA) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 2018. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Críticas às propostas do presidenciável Jair Bolsonaro. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 2018.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Defesa  da eleição do presidenciável Jair Bolsonaro.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 2018. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Obstrução da votação da Medida Provisória nº 848, de 2018, 

em face do não cumprimento de acordo  de Líderes partidários para a aprovação do texto original da 

proposição.   

LEONARDO QUINTÃO (MDB, MG), VICENTINHO (PT, SP) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 

2018. 

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Anúncio da realização de ato nas dependências da Casa, pela 

Frente Parlamentar em Defesa do Sistema Único de Assistência Social — SUAS. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 2018. Anúncio da 

realização de manifestação contra a privatização do Hospital Sílvio Avidos, no Município de Colatina, Estado 

do Espírito Santo.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Discussão da Medida Provisória nº 848, de 2018.   

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão.  
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INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Como Líder) - Importância da criação do Ministério Extraordinário da 

Segurança Pública.  

ANTONIO BRITO (PSD, BA - Pela ordem) - Defesa de aprovação da Medida Provisória nº 848, de 2018, 

sobre a possibilidade de aplicação de recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço em operações de 

crédito destinadas às entidades hospitalares filantrópicas e sem fins lucrativos participantes de forma 

complementar do Sistema Único de Saúde. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Defesa da rejeição de medida provisória relativa à aplicação 

de recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço em operações de crédito destinadas às entidades 

hospitalares filantrópicas e sem fins lucrativos participantes de forma complementar do Sistema Único de 

Saúde. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Apelo aos partidos oposicionistas de aprovação da medida 

provisória relativa à aplicação de recursos públicos nas Santas Casas de Misericórdia e hospitais filantrópicos.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Como Líder) - Excelência da atuação da bancada do PT na Casa. Elevação 

do número de Deputadas Federais eleitas pelo partido. Críticas ao presidenciável Jair Bolsonaro. Defesa de 

eleição do candidato petista Fernando Haddad.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Defesa da aprovação da Medida Provisória nº 848, de 

2018, sobre a possibilidade de aplicação de recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço em 

operações de crédito destinadas às entidades hospitalares filantrópicas e sem fins lucrativos participantes de 

forma complementar do Sistema Único de Saúde — SUS.  

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Defesa da aprovação de medida provisória relativa 

às Santas Casas de Misericórdia e aos hospitais filantrópicos. Apoio à eleição do presidenciável Jair Bolsonaro.  

JORGINHO MELLO (PR, SC - Como Líder) - Ilações extraídas do recente pleito eleitoral ocorrido no País. 

Presença, na Casa, do Superintendente do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT 

no Estado de Santa Catarina, Ronaldo Carioni Barbosa, e da médica Cristiana Subtil, do Município catarinense 

de Lages. Defesa de rejeição do Veto nº 29, de 2018, aposto à proposta de reinclusão de pequenos e 

microempresários no sistema de arrecadação de impostos denominado Super SIMPLES. 

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a existência de acordo para a 

votação da matéria.  

BEBETO (PSB, BA - Como Líder) - Contrariedade à utilização de recursos do Fundo de Garantia do 

Tempo de Serviço — FGTS para financiamento das Santas Casas de Misericórdia.  
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LEONARDO QUINTÃO (MDB, MG - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário sobre a utilização de 

recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 848, de 

2018.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 848, de 2018.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Realização de carreata a favor da eleição de Jair Bolsonaro, no 

Município de Pinheiros, Estado do Espírito Santo. 

ANTONIO BRITO (PSD, BA) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 848, de 2018.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do parecer da Comissão Mista quanto ao atendimento dos 

pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária.  

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Decisão do orador de apoiamento a destinação de recursos do Fundo 

de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS para o financiamento das Santas Casas de Misericórdia.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Posicionamento do orador sobre a destinação de 

recursos do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS para financiamento das Santas Casas de 

Misericórdia.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), 

MANDETTA (DEM, MS), ANTONIO BRITO (PSD, BA). 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Não eleição da chapa Omar Aziz/Arthur Virgílio 

Bisneto para o Governo do Estado do Amazonas. Fracasso do PSDB nas recentes eleições realizadas no País.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do parecer, com os votos contrários do Deputado Hildo 

Rocha e outros. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do parecer da Comissão Mista quanto ao não 

atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e 

orçamentária. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 26, de 2018, adotado pela 

Comissão Mista, à Medida Provisória nº 848, de 2018, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JORGE SOLLA (PT, BA), DARCÍSIO 

PERONDI (MDB, RS), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), JORGINHO MELLO (PR, SC), ANTONIO BRITO (PSD, BA), 

LEÔNIDAS CRISTINO (PDT, CE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), PASTOR EURICO (PATRI, PE), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS). 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação da Medida Provisória nº 848, de 2018, na forma do Projeto 

de Lei de Conversão nº 26, de 2018, ressalvados os destaques. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância de aprovação da medida provisória de 

interesse das unidades hospitalares filantrópicas. 

VITOR LIPPI (PSDB, SP - Pela ordem) - Importância da aprovação da Medida Provisória nº 848, de 2018, 

para as Santas Casas de Misericórdia. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Importância de reversão do clima de violência e 

intolerância instalado no País. Defesa de eleição de Fernando Haddad para a Presidência da República. 

ANTONIO BRITO (PSD, BA - Pela ordem) - Importância da aprovação de medida provisória para 

atendimento às necessidades das Santas Casas de Misericórdia e hospitais filantrópicos.  

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Protesto contra a desestruturação da Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos — ECT e o fechamento de suas agências no País. Defesa de aprovação pela Casa do Projeto de Lei 

nº 7.638, de 2017, a respeito da contratação de serviços dos Correios pela administração pública com 

dispensa de licitação.  

BILAC PINTO (DEM, MG) - Votos de sucesso à Rádio Nova Difusora FM, sucessora da Rádio Difusora 

Santarritense AM e sua associada D2 FM, instalada no Município de Santa Rita do Sapucaí, Estado de Minas 

Gerais.  

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia do Professor. Importância da valorização dos 

docentes brasileiros, especialmente quanto à questão salarial e às condições de trabalho.  

JEFFERSON CAMPOS (PSB, SP) - Homenagem à memória da evangelista Aimée Semple McPherson, 

fundadora da Igreja do Evangelho Quadrangular.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Agradecimento aos eleitores dos Municípios de Matões, 

Coelho Neto e São Bento, Estado do Maranhão, pelos votos recebidos nas recentes eleições para Deputado 

Federal.  


